PONTO 103/C/4 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Tecnoldgico de Quimica

Duragio da prova: 120 minutos 1" FASE
1999

PROVA ESCRITA DE CIENCIAS DO AMBIENTE
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAQ

CRITERIOS GERAIS

1.°

- Sempre que ndo estejam indicadas as unidades ... e ———

- Sempre que as unidades estejam INcomectas ..o ———-

1 R aR O D oo i i G A A B TR i
1.2. Justificagdo ..

Explicagio pusawel urna vez que a nmm geragﬁn -Er mais rus:atant& {mamr

percentagem de scbreviventes), vai ter de se ministrar uma dose superior de
pesticida; logo, a DLs; aumenta.

Resposta comecta (efeilo sinérgico) .. i
Um exemplo de resposta: a ulilizagﬁn d-& A. + B tarn um afeﬂu pﬂlanclallzadnr
sinérgico superior 24 soma do efeito de A com o efeito de B.

Resposta comecta ..

Um axemplo de respn:sla alguns nnnsti‘tuhtes l:la ah'nusfara tEIE mrm} n dlr.fm:ln::- dar

carbono, o vapor de agua e o metano, absorvem a radiagao infravermelha emitida
pela Terra. A energia proveniente da radiagdo infravermelha nd3o & emitida para a
almosfera exterior, provocando o aquecimento do globo terrestre,

|
1.1. Resposta correcta (5,3 mg/L de O;) S b e BT e e e
Determina¢fio da quantidade de KMnOy ..., 6 pONtOS
Comespondéncia 1 mol KMNOy < 2 mol Oy v ccvevnenee. 3 pONLOS
Determinagio da quantidade de O; .....ccccccrviviiiiiinnimssmnee . 4 PONOS
Determinagiio da massa de O; @M MG .o ccmcsinnes v sme s mne s 3 pontos
Determinagiio do teor em MG/l ....coccinnnin e 4 PONLOS

103/C/2

descontar 1 ponto
descontar 1 ponto

2:“
— Emos de CAlcUlD ... s e eeenn.. GBSCONtAr 109% da colagao tolal do item
MNota: nio se deve descontar mais do que uma vez pelo mesmo erro {de célculo ou de
unidades).
3.°
— Nos itens de escolha millipla, se a resposta conliver mais do que uma opgio, a classificaglo
atribuida sera 0 (zerc} pontos.
CRITERIOS ESPECIFICOS
I
1.

.. 4 pontos

. B pontos

... 5 pontos

.. 9 pontos

... 22 pontos




.

1.2. Resposta comecta ..............
Um examplo de resposta: a égua eatﬁ pnlulda. p:-s -::- valnr anr:.::mlradu para o
nivel de oxigénio ultrapassa o valor maximo admissivel.

2.1. Resposta comecta

2.2, Resposta correcta .. . (2 = 5)...
Exemplos de r&spnsla lamparamra quanhdada l:la rnaténa urgélnlna
quantidade de microrganismos.

2.3. Resposta correcta ......
Resposta possivel: da lndlr.a;ﬂn mhm a quantn:lﬂde dﬂ -::-xlgenu:r ut|!|zaval pelus
microrganismos aerobics & sobre a capacidade de reoxigenagfo da massa de
agua; permite lirar conclusdes sobre a qualidade da dgua.

24. Resposta comecta .........
Exemplo de resposta: panrﬂtir fazur Lrna eatimawa da rra»-:-;;ﬁn de I'I‘IET.HI'IE.:IE
biologicos oxidaveis presentes.

Respostas com mais de uma cormespond@ncia  ..........ccceeeeveeresemsseissnenens U PONLOS

Cada comespond@ncia COMBCLA ... s s s & PONLOS

1—-D

2+ A

3B

4 E

11|

1.1. Resposta corracta (2,78 X 10720 €& SO5) oo eeseeeses e ene s e raens
Determinacio da quantidade de KMnOy .........ccccviviiiiciiiciieceee.. 6 pontos
Comespondéncia 2 mol KMnO, < 5 mol 80, ... iiviiinieenn.. B pontos
Determinagdo da quantidade de SO; ....cvvevceice e messrmsseenn. 9 PONIOS
Célculo da massa de SOy ...t 3 PONIDS

1.2. Resposta corecta (3,45 x 1072% de SO;) wvvivieeennns

1.3. Resposia comecta . A - (2 % 8).... S
Exemplos de r&spusla pmhlumas resplratﬂrlns alerglas dﬂrrnatltﬂs canr:m

1.4. Resposta comecta . R (2 % 5).... .
Exemplos de nespnsta utlﬂzagﬂn t:le mnbustweas dassull‘uradus mduslnas
alternativas.

.. B poentos

.. 12 pontos

.....10 pontos

... 10 pontos

... 12 pontos

16 pontos

20 pontos

.. 10 pontos

... 10 pontos

... 10 pentos
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Respostas com mais de uma correspondéncia
Cada correspondéncia correcta .......

1-B
2=+ A
3D
4-C

1. Resposta comrecta

F R e = s [ -
B = VErdatdBira .........ococoemereieeieissssmsmsssssess sosnsmssssss sesms smsms s e sm o smsms pesmsns seses

PRI - R ) - T |- = | R —

Resposta possivel: «... mondxido de carbono.»

« D= Falsa + comecgdo

2. Resposia comecta ...

Respostas com mais de uma

1=-C
2-D
3-+8B

103/C/4

Resposta possivel: «... se & controlavel, designa-se por fogo; se se
pardeu o controlo, por incéndios.,

comespon
Cada correspondéncia comecta

CEELLEEE LR

... U pontos
e 3 pontos

2 pontos
2 pontos
o pontos

5 pontos

e O pONtos
. 2 pontos

. 20 pontos

. 14 pontos

... B pontos
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